

且看協恩中學校長李鎮洪的三大謊言

黎子珍

協恩中學邀請「佔領中環」發起人戴耀廷到該校演講，引起家長及社會輿論強烈不滿。校長李鎮洪雖然不斷砌辭辯解，但說法前後矛盾，在事件中至少撒了三次大謊：其一，他說邀請戴耀廷與全國人大常委范徐麗泰出席論壇，但實情是他只邀請戴耀廷一人，當被輿論揭發後才急急邀請范太以作遮掩；其二，他指論壇是由學生會主辦，但論壇其實最早由校方舉辦及宣傳，推學生會上台前不過是為了推卸責任；其三，他不敢回應外界質疑，只是一味由發言人代為傳話，指決定與校長無關，又說論壇是為通識科而設，但論壇得到校方大力支持，多名教師先後在早會上呼籲學生出席，並製作「佔中」教材，他又豈能撇清關係？李鎮洪不但公然在校園內慫恿學生參與違法「佔中」，更不惜以一句大話掩蓋一句大話，毫無教育工作者的品格與操守，這樣的人究竟是否適合當校長？教育局有責任根據《教育條例》和《香港教育專業守則》調查事件。

協恩中學上月擬邀戴耀廷與學生對「佔中」作「交流」，活動最終因黑色暴雨警告停課而取消，但校長李鎮洪卻不顧家長反對，繼續邀請戴耀廷在7月8日到學校推銷「佔中」。李鎮洪的行徑引起社會輿論極大反響，原因是「佔中」屬於公民抗命行為，也帶有明顯政治目的，學校沒有必要也沒有理由邀請「佔中」發起人到校園內向入世未深的學生宣揚違法行動。這不啻是將違法魔掌伸入校園，隨時毀壞學生一生前途。事後，李鎮洪連番發表聲明意圖推卸責任。李鎮洪顯然是心虛了，說法不但前言不對後語，更多次公開撒謊，醜態百出，令人慨嘆斯文掃地。

邀請范太並非原意只為遮掩

李鎮洪第一個謊言，是當外界詢問校方何以只找

戴耀廷宣傳「佔中」，是否存在偏頗時，他透過校方發表聲明，稱論壇同時邀請了全國人大常委范徐麗泰，希望兩者以學術角度探討「佔中」，以平衡雙方意見云云。然而，很快有該校家長揭穿，校方從來只邀請戴耀廷一人出席，有家長甚至曾主動向校長投訴，並建議該找其他「反佔中」人士如立法會議員梁美芬、港福堂牧師吳宗文等同時出席，但卻被李鎮洪一口拒絕，指因「時間緊迫」而未能安排。這說明他由始至終都只打算請戴耀廷「唱獨腳戲」，及後因群情激憤，才急忙邀請范徐麗泰以作遮掩，扮作平衡，並非如李鎮洪所言是早有為之。撒謊背後顯露其理屈心虛。

卸責學生盡顯其人卸謬

第二個謊言，是他指有關「佔中」論壇是由學生

會舉辦，在教師監察下進行，意思是與校方無關。然而，邀請鼓吹違法「佔中」的發起人到校園演講，肯定會引起社會廣泛爭議，試問學生會如果沒有得到校方支持，怎可能自行舉辦？而且，所謂學生會主辦與邀請范徐麗泰出席論壇的說法，同樣都是校方之後捏造出來的。該校家長和學生已指出，論壇一早已開宗明義由校方主辦，邀請戴耀廷也是由校方出面。但當事件被揭發後，李鎮洪遭受四方八面壓力，便將責任卸到學生會身上，以圖金蟬脫殼。但這種謊言在事實面前原形畢露，學生家長都知道論壇由校方主辦，李鎮洪敢做不敢認，反而將責任推到學生會身上，人格大有疑問。

配合「佔中」宣傳豈能抵賴

第三個謊言，是他一直通過校方發言人撇清自己在事件中的責任，並指舉辦論壇是為了配合通識科需要及裝備高年班學生應試，並強調他及教師團隊一向嚴守教育條例，「堅持政治中立，對『佔中』行動也不例外」。通識教育絕非校方鼓吹違法，引入政治勢力入侵學校，將學生綁上抗爭戰車的藉口。李鎮洪說「佔中」是時事熱點，所以借論壇讓學生了解事件，這種說法是有意混淆事件性質。如果「佔中」真的發生了，校方事後舉辦論壇讓學生了解事件前因後果，對香港社會的衝擊影響未嘗不可。但現在「佔中」並未發生，反對派仍在全力動員，在這個時候邀請其發起人舉行講座，性質上已不是認識事件，而是參與其中，配合發起人煽動學生參與違法「佔中」，與所謂通識科教育完全是兩回事，李鎮洪豈能以此偷換概念？何謂睜着眼睛說謊？看來莫過於此。

校方說「佔中」不代表其立場，但何以為配合戴耀廷的演講，校方竟然花費不少人力物力，撰寫了81頁的通識教材加以宣揚？而且教材內容嚴重偏頗，對「佔中」加以美化，對其危害性故意淡化，有學生更直指多名教師，包括一名唐姓的教師，在學校周會上多番介紹「佔中」，並備有幻燈片圖文並茂，如果沒有校長的首肯，教師豈敢如此肆無忌憚？如果校方真的如李鎮洪所言是「堅持政治中立」，為什麼在校內只有宣揚「佔中」的一種聲音，甚至連參與者極大機會承擔刑責的事實，都沒有寫在「佔中」教材上告誡學生，李鎮洪說自己沒有既定政治立場，完全是謊言。

李鎮洪身為一校之長，竟故意在校內鼓吹、宣傳違法「佔中」，行徑已經嚴重違反《香港教育專業守則》。該守則列明教育工作者應「尊重法律及社會接納的行為準則」、「保持教育專業榮譽、尊嚴與情操」，但現在為人師表者不但沒有教育學生守法精神，培育學生明辨是非，反而引入違法「佔中」的魔掌毒害學生，試問教育工作者的操守何在？責任感何在？如果有學生因此而參與「佔中」惹上官非，李鎮洪及校方會否為此承擔所有責任？對於這些損害學生的行徑，有關當局也不能聽之任之。《教育條例》列明如當局認為有教員「不稱職」或做出「專業上的失當行為」、「不利於維持該教員任教的學校的良好秩序及紀律者」的行為時，當局都有權取消有關教員註冊。現在反對派為策動違法「佔中」，不放過任何機會煽動學子參與，對於一些「引狼入室」的教育工作者，當局理應依法阻止及制裁，以保護香港的下一代不被毒害。

霍震寰批違法「佔中」損發展前景

「博拉」違法荼毒兒童 籲協商溝通依法普選特首

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派發動「佔領中環」的鬧劇越演越烈，商界狠批搞垮經濟，全港700萬市民受害。港區全國人大代表、中華總商會榮譽會長霍震寰昨日在接受本報訪問時稱，當前環球經濟走勢不明朗，本港競爭優勢更錄得跌幅，若再每事政治化，包括發動「佔中」，肯定影響發展前景，甚至衍生許多後遺症，期望大家以務實理性態度，擺出誠意協商溝通，最終依從《基本法》普選行政長官。

手法激烈 港人不接受

霍震寰昨日在接受香港文匯報訪問時指出，現階段政府並未拋出普選方案，意味政改討論仍未正式展開，但部分人已經計劃「佔中」，以激烈手法來癱瘓商業區運作，似乎欠缺溝通及協商的誠意，「香港擁有示威集會自由，大家可以和平理性表達意見，這亦是能夠接受，但『佔領中環』明顯是搞破壞，過去多次示威亦是非常偏激，『佔領中環』肯定好容易出事，後果及影響深遠，不會獲得普遍港人的接受」。他強調，遵守法治精神是本港核心價值，亦是本港非常成功的地方，鼓吹他人犯法「博拉」似乎有違傳統，「大家可以和平示威，但準備犯法『博拉』則不恰當，更會教壞細路」。

泛政治化 外商感憂慮

霍震寰指，目前全球經濟走勢令人憂慮，本港競爭力亦有下降趨勢，但近年本港卻每事「政治化」，包括「佔中」等，令國際公司對本港發展前景及氛圍感到憂慮，「由於內地發展良好，令香港受惠其中，但近年香港外來消費亦開始轉差，我們正面對許多新的挑戰……事實上，香港亦是個福地，大家應該努力爭取更好的發展條件。『佔領中環』的影響不是一次性，而是左右香港長遠發展，衍生很多後遺症，目前距離2017年仍然有很長時間，不少商界擔心在商討過程可能激發更多政治化事件，為此，大家仍然對此抱觀望態度」。

他指，本港並非一個獨立國家，是中國的一個特別行政區，一切必須依從《基本法》辦事，而《基本法》第四十五條規定，特首由一個有廣泛代表性的提名委員會按民主程序提名後普選產生，中央已經清楚訂明行政長官的普選立場，期望各方做好協調尋求共識，而非「企硬」堅持個人方案，「正如（民主黨創黨主席）李柱銘曾經提出方案，大家最重要講道理。絕對不是除非你聽我講，否則就發動『佔領中環』具威嚇性的活動」。

港非國家 須依《基本法》

他又指，本港並非一個獨立國家，是中國的一個特別行政區，一切必須依從《基本法》辦事，而《基本法》第四十五條規定，特首由一個有廣泛代表性的提名委員會按民主程序提名後普選產生，中央已經清楚訂明行政長官的普選立場，期望各方做好協調尋求共識，而非「企硬」堅持個人方案，「正如（民主黨創黨主席）李柱銘曾經提出方案，大家最重要講道理。絕對不是除非你聽我講，否則就發動『佔領中環』具威嚇性的活動」。



霍震寰稱，本港若再每事政治化，包括發動「佔中」，國際公司會對本港發展前景感到憂慮。圖為中環一景。



霍震寰批評，「佔中」明顯是搞破壞，後果及影響深遠，不會獲得港人接受。



孫啟昌(中)指「佔中」嚴重影響灣仔居民及商戶。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派策動「佔領中環」，社會各界抨擊破壞法治。灣仔區議會主席孫啟昌昨日在接受本報訪問時批評，反對派「佔中」的目的，只是要搞亂本港經濟基石，又透露很多灣仔街坊都很擔心一旦「佔中」，將會阻礙區內交通，影響市民日常生活。稍後，灣仔區議會將會討論一份文件，要求有關部門介紹因應「佔中」的應變措施。

反對派搞亂經濟基石

孫啟昌昨日在接受香港文匯報訪問時指出，本港是國際金融中心，經過幾代人付出不少努力，才有今日的成績，不應該因一小撮人為求滿足一己私利，進行一些激進行為而遭破壞。他批評，反對派的目的只是要搞亂經濟基石：「這對香港人來說，代價實在太大了。」

他說，本港是多元化及自由的社會，市民有任何意見都可以自由表達出來，但所有行動都必須依照法治的原則進行，絕不可以做出衝擊的行為。反對派在爭取行使個人自由的同時，亦需要平衡不同組群的利益。

千人堵路即影響嚴重

孫啟昌指，暫時還不知道「佔中」的規模，但灣仔鄰近中區，只須1,000人至2,000人堵塞東西行線，灣仔區就會首當其衝，受到嚴重影響，且近年每次有大型遊行，軒尼詩道一帶的居民都受到很大滋擾，示威者不斷透過「大聲公」叫喊，令居民想休息都不行，地下的商舖也不時被示威群眾堵塞，生意大受打擊。

他說：「灣仔舖租都很貴！過往示威者只是在下午搞2個小時至3個小時就完，影響較小，但現時搞到越來越夜，傍晚6時、7時還未完，好多中小企都嘍嘆做唔到生意。」

區會促當局制訂應變

孫啟昌又說，很多灣仔街坊都很擔心，一旦「佔中」成事的話，會對他們造成甚麼影響：「過往有警方維持秩序，會預留一條行車線，萬一有突發事件，例如火警或需要緊急救護時，車輛都可以通過，但近日很多示威者強行要警方開放所有行車線，若『佔中』示威者霸佔所有行車線，一旦發生事故，後果就會相當嚴重。」稍後，灣仔區議會會討論一份文件，商討並要求有關部門介紹對「佔中」有甚麼應變措施。

市民責協恩校長煽動學生犯法

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派倡議「佔領中環」違法抗爭以來，不斷教唆學生上街脅迫中央，繼教協被揭出版偏頗的「佔中」中學通識科教材後，協恩中學校長李鎮洪竟邀請「佔中」發起人戴耀廷到校演講，被學術界及家長炮轟做法過分。大批市民昨日狠批李鎮洪以講座為名宣傳為實，企圖煽動學生知法犯法，有違為人師表的文人風骨，並極力反對「佔中勢力」入侵校園。

責明刀明槍反中亂港

日前，有本港土生土長的市民在「香港最前線」博客網站刊登公開譴責信，狠批「協恩有病」，「竟公然把社會的政治角力引入學校蠱惑青少年」，並質疑部分教育界人士明目張膽將中學「泛政治化」，「這是對協恩的公開譴責，大家一起關注：協恩有病！受害的是受其教育的青少年！『佔領中環』亦正招募參加者的非法反社會事件，連成人世界亦在爭議角力的政治事件，不具教育性質的內容」。

譴責信中又指，協恩中學「公然把社會上的政治角力引入學校蠱惑青少年」，受害的是受其教育的青少年，「教育界在教協及殖民政府部署及培育下，反中亂港多年。從前是悄悄進行，今天，明目張膽。教育界有心人面對中學泛政治化，反中亂港思想流竄，不是守，宜主動糾正，不正視聽，協恩之類便得寸進尺」。

斥喪盡天良累死學生

在「香港討論區」，大批網民昨日刊帖，矛頭直指協恩中學校長李鎮洪。「tomymt」說：「搵人入嚟（學校）教壞學生犯法！學生俾呢啲校長累死！」「evcevcvcpng」嘆道：「為人師表，為何要誤子弟呢！」「adultman2012」則直言，社會仍然對「佔中」意見紛紜，但李鎮洪已經急於「洗腦」，是「喪盡天良」：「為求個人政治妄想而污染學子法治觀念，已經係喪盡天良，敝家放戴耀廷向學生灌輸歪理，還不是洗腦行為？」「fathoz」就形容：「搵個準備打劫金行嘅人出嚟同學生討論打劫內容，咁樣唔係鼓勵學生做犯法行為咩？」

指反對國教雙重標準

網民「嘉順皇后」留言，為李鎮洪辯解，稱「學生有個思想，辦研討會有何問題」。「d5432whm」跟帖反駁道：「反國教喇時又唔話學生有思想？」「wingmarco」亦說：「呢啲人雙重標準得可怕，推國教時就話人洗腦，講吓都係死罪，如今公然教人犯法嘅所謂研討會，就狡辯學生有思想，可笑可笑！」

「無聊閒人2011」亦批評李鎮洪是以講座為名、宣傳「佔中」為實：「當日反國教既人又做乜咁偏激大叫洗腦？雙重標準乎？如果真係中立嘅，唔應該只係搵戴耀廷喇講！」「lrr174」亦指：「為何他（戴耀廷）可以在校內教人犯法，但不可以講愛國？人哋國教就係洗腦，自己佔中就是通識？係咪當所有家長全是白痴？」

孫啟昌：灣仔街坊憂殃及民生